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COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO – CPA/FAME/FUNJOBE 

ANÁLISE DE RESULTADOS DE AVALIAÇÃO DO CORPO DOCENTE PELO DISCENTE 

 – SEMESTRE REFERÊNCIA: 1º semestre de 2021   

Período 
Total de Alunos 

convidados  

Alunos que responderam a 

Avaliação  

Percentual de participação 2º 

semestre de 2021  

2º 69 18 26% 

3º 59 12 20,3% 

4º 76 12 15,7% 

5º 69 22 31,8% 

6º 75 27 36% 

7º 68 16 23,5% 

8º 78 42 53,8% 

9º 64 21 32,8% 

---- Total 558 Total 170 Percentual geral = 30,5% 



 
 
 
 
 
 
 

 

Do corpo docente avaliado, total de 47 professores, contexto de 45 disciplinas 

contempladas (incluindo parte teórica e prática que somam 71 situações), 36 questões foram 

exploradas na avaliação. 

Feita uma comparação do nível de satisfação geral do alunado (do 2º ao 9º períodos) em 

relação a cada quesito avaliado, considerando o corpo docente do 1º ao 8º períodos de curso, 

conforme a seguir, foi possível evidenciar o alto índice de satisfação dos discentes participantes 

na maioria dos itens avaliados, ressaltando de modo importante que a avaliação proposta 

considerou o período de Ensino Remoto, consequente da Pandemia da COVID-19.  



 
 
 
 
 
 
 

 

- Numa visão geral a questão nº 1 mostra que, de todos os períodos nos quais o corpo docente foi avaliado, o 

nível de satisfação dos participantes do processo apresenta ótimos percentuais: todos acima de 82%. 
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1. Metodologia e atuação do docente em sala de aula.

Périodo



 
 
 
 
 
 
 

 

- Analisando acima observa-se que, de todos os períodos nos quais o corpo docente foi avaliado, o nível de 

satisfação dos participantes do processo apresenta ótimos percentuais: todos acima de 84%. 
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2. Habilidade em lecionar a disciplina.

Périodo



 
 
 
 
 
 
 

 

 

- Numa visão geral, de todos os períodos nos quais o corpo docente foi avaliado, o nível de satisfação dos 

participantes do processo apresenta ótimos percentuais: todos acima de 90%. 
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3. Conhecimento e domínio da disciplina.

Périodo



 
 
 
 
 
 
 

 

- Na questão acima é possível perceber que, de todos os períodos nos quais o corpo docente foi avaliado, o 

nível de satisfação dos participantes do processo apresenta ótimos percentuais: todos superiores a 84%. 
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4. Flexibilidade na atuação docente.

Périodo



 
 
 
 
 
 
 

 

- Numa visão geral, de todos os períodos nos quais o corpo docente foi avaliado, o nível de satisfação dos 

participantes do processo apresenta ótimos percentuais: todos acima de 88%. 
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5. Divulgação do Plano de Ensino Aprendizagem da Disciplina.

Périodo



 
 
 
 
 
 
 

 

- Observa-se na questão nº 6 que, de todos os períodos nos quais o corpo docente foi avaliado, o nível de 

satisfação dos participantes do processo apresenta ótimos percentuais: todos acima de 89%. 
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6. Cumprimento do Cronograma de Atividades da Disciplina 
(execução de todas as aulas programadas).

Périodo



 
 
 
 
 
 
 

 

- Analisando a questão nº 7 nota-se que, de todos os períodos nos quais o corpo docente foi avaliado, o nível 

de satisfação dos participantes do processo apresenta ótimos percentuais: todos acima de 88%. 
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7. Utilização/aproveitamento do horário disponível para a aplicação 
da aula (se utiliza dias e horários total ou

parcialmente).

Périodo



 
 
 
 
 
 
 

 

- Numa visão geral, de todos os períodos nos quais o corpo docente foi avaliado, o nível de satisfação dos 

participantes do processo apresenta ótimos percentuais: a maioria acima de 81%. 

0

20

40

60

80

100

2º 3º 4º 5º 6º 7º 8º 9º

86.42
81.43

94.34
90.57

78.55

86.27 88.26 87.34

8. Utilização dos recursos didático-pedagógicos e tecnológicos 
complementares disponibilizados pela Faculdade (como SanarFlix, 

Biblioteca Virtual, UpToDate, entre outros).

Périodo



 
 
 
 
 
 
 

 

- Na questão acima é possível perceber que, de todos os períodos nos quais o corpo docente foi avaliado, o 

nível de satisfação dos participantes do processo apresenta ótimos percentuais: todos superiores a 80%. 
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9. Estímulo a atividades de pesquisa relacionadas com a 
disciplina.

Périodo



 
 
 
 
 
 
 

 

- Analisando a questão nº 10 nota-se que, de todos os períodos nos quais o corpo docente foi avaliado, o 

nível de satisfação dos participantes do processo apresenta ótimos percentuais: a maioria acima de 80%. 
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10. Estímulo a atividades de extensão voltadas para a disciplina.

Périodo



 
 
 
 
 
 
 

 

- Numa visão geral, de todos os períodos nos quais o corpo docente foi avaliado, o nível de satisfação dos 

participantes do processo apresenta ótimos percentuais: todos acima de 83%. 
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11. Adequação dos procedimentos de avaliação adotados aos 
conteúdos trabalhados.

Périodo



 
 
 
 
 
 
 

 

- Observa-se na questão nº 11 que, de todos os períodos nos quais o corpo docente foi avaliado, o nível de 

satisfação dos participantes do processo apresenta ótimos percentuais: a maioria acima de 80%. 
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12. Realização de devolutiva, aos alunos, das avaliações (feedback / 
retorno, percepção docente e discussão em relação aos resultados).

Périodo



 
 
 
 
 
 
 

 

- O item acima avaliado mostra que, de todos os períodos nos quais o corpo docente foi avaliado, o nível de 

satisfação dos participantes do processo apresenta ótimos percentuais: todos superiores a 81%. 
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13. Comunicação, aos alunos, das notas em tempo hábil - antes 
da avaliação seguinte.

Périodo



 
 
 
 
 
 
 

 

- A questão nº 14 mostra que, de todos os períodos nos quais o corpo docente foi avaliado, o nível de 

satisfação dos participantes do processo apresenta ótimos percentuais: todos acima de 81%. 
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14. Nível de satisfação em relação à metodologia de avaliação 
adotada pelo professor.

Périodo



 
 
 
 
 
 
 

 

- Numa visão geral, de todos os períodos nos quais o corpo docente foi avaliado, o nível de satisfação dos 

participantes do processo apresenta ótimos percentuais: todos acima de 83%. 
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15. Relacionamento com os alunos: relação professor x aluno.

Périodo



 
 
 
 
 
 
 

 

- Verifica-se na questão nº 16 que, de todos os períodos nos quais o corpo docente foi avaliado, o nível de 

satisfação dos participantes do processo apresenta ótimos percentuais: todos acima de 83%. 
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16. Qualidade das aulas remotas do professor.

Périodo



 
 
 
 
 
 
 

 

- Numa visão geral, de todos os períodos nos quais o corpo docente foi avaliado, o nível de satisfação dos 

participantes do processo apresenta ótimos percentuais: todos acima de 86%. 
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17. Nível de desempenho do professor para a utilização das 
Plataformas e recursos tecnológicos/digitais nas aulas que 

ministrou.

Périodo



 
 
 
 
 
 
 

 

- Numa visão geral, de todos os períodos nos quais o corpo docente foi avaliado, o nível de satisfação dos 

participantes do processo apresenta ótimos percentuais: todos acima de 83%. 
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18. Retomo e discussão dos caso(s) clínico(s) com os alunos, 
passado(s) durante a aula (se for o caso).

Périodo



 
 
 
 
 
 
 

 

- Pode-se observar acima que, de todos os períodos nos quais o corpo docente foi avaliado, o nível de 

satisfação dos participantes do processo apresenta ótimos percentuais: a maioria superior a 80%. 
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19. Nível de satisfação em relação ao tempo atribuído pelo 
professor para a realização de provas.

Périodo



 
 
 
 
 
 
 

 

- A questão nº 20 mostra que, de todos os períodos nos quais o corpo docente foi avaliado, o nível de 

satisfação dos participantes do processo apresenta ótimos percentuais: a maioria acima de 80%. 
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20. Nível de satisfação das práticas em Laboratório(s) da FAME 
quanto à condução pelo professor: metodologia, dinâmica,estímulo 

ao estudante (caso tenha realizado atividades práticas na 
Instituição).

Périodo



 
 
 
 
 
 
 

 

- Numa visão geral, de todos os períodos nos quais o corpo docente foi avaliado, o nível de satisfação dos 

participantes do processo apresenta ótimos percentuais: a maioria acima de 80%. 
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21. Nível de satisfação das práticas específicas no Centro de 
Habilidades e Simulação Realística – CHESR quanto à

qualidade dos recursos multimídia e manequins (caso você tenha 
realizado atividades práticas no local).

Périodo



 
 
 
 
 
 
 

 

- Verifica-se na questão nº 22 que, de todos os períodos nos quais o corpo docente foi avaliado, o nível de 

satisfação dos participantes do processo apresenta ótimos percentuais: a maioria acima de 80%. 
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22. Nível de satisfação da didática do professor para utilizar os recursos 
disponíveis no Centro de Habilidades e Simulação Realística (caso você 

tenha realizado práticas no local).

Périodo



 
 
 
 
 
 
 

 

- Verifica-se na questão nº 23 que, de todos os períodos nos quais o corpo docente foi avaliado, o nível de 

satisfação dos participantes do processo apresenta ótimos percentuais: a maioria acima de 80%. 
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23. Avaliação do número de pacientes para o desenvolvimento das 
práticas nos ambulatórios e/ou hospitais (caso você as tenha realizado).

Périodo



 
 
 
 
 
 
 

 

- Numa visão geral, de todos os períodos nos quais o corpo docente foi avaliado, o nível de satisfação dos 

participantes do processo apresenta ótimos percentuais: a maioria acima de 80%. 
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24. Nível de satisfação em relação à utilização do tempo destinado às 
práticas quando não há pacientes no Ambulatório e/ou nas Unidades 

Hospitalares.

Périodo



 
 
 
 
 
 
 

 

- Numa visão geral, de todos os períodos nos quais o corpo docente foi avaliado, o nível de satisfação dos 

participantes do processo apresenta ótimos percentuais: todos acima de 81%. 
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25. Nível de satisfação em relação à pontualidade e assiduidade do 
professor nos locais das práticas.

Périodo



 
 
 
 
 
 
 

 

- A questão nº 26 mostra que, de todos os períodos nos quais o corpo docente foi avaliado, o nível de 

satisfação dos participantes do processo apresenta ótimos percentuais: a maioria acima de 80%. 
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26. Sistema de reposição e cumprimento das aulas aos alunos afastados 
devido à suspeita de COVID-19 (se for o caso).

Périodo



 
 
 
 
 
 
 

 

- Numa visão geral, de todos os períodos nos quais o corpo docente foi avaliado, o nível de satisfação dos 

participantes do processo apresenta ótimos percentuais: a maioria acima de 80%. 
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27. Nível de satisfação em relação ao tempo atribuído pelo professor 
para a realização de provas.

Périodo



 
 
 
 
 
 
 

 

- Numa visão geral a questão nº 28 mostra que, de todos os períodos nos quais o corpo docente foi avaliado, 

o nível de satisfação dos participantes do processo apresenta ótimos percentuais: a maioria acima de 80%. 
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28. Nível de satisfação em relação à metodologia de avaliação 
adotada pelo professor.

Périodo



 
 
 
 
 
 
 

 

- Numa visão geral, de todos os períodos nos quais o corpo docente foi avaliado, o nível de satisfação dos 

participantes do processo apresenta ótimos percentuais: a maioria acima de 80%. 
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29. Nível de satisfação com o novo modelo de aulas teórico-cognitivas à 
distância.

Périodo



 
 
 
 
 
 
 

 

- Observa-se na questão nº 30 que, de todos os períodos nos quais o corpo docente foi avaliado, o nível de 

satisfação dos participantes do processo apresenta percentuais muito bons, em sua maioria. 
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30. Nível de satisfação em relação à realização das avaliações à 
distância para mensurar o conhecimento acadêmico absorvido 

durante o período da pandemia.

Périodo



 
 
 
 
 
 
 

 

A questão supracitada apresentou percentual inferior a 60% de satisfação, pelo 5º e 6º períodos de 

curso. Mas, destaca-se que essa metodologia de avaliação utilizada por alguns professores no período de 

ensino remoto, provas on-line, atualmente não mais ocorrerá desta forma em face ao retorno presencial das 

aulas. 
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31. Como você avalia a possibilidade de prova com bloqueio de 
questões (feito a questão num primeiro momento, não é possível 

retornar à mesma num segundo momento).

Périodo



 
 
 
 
 
 
 

 

- Numa visão geral a questão nº 32 mostra que, de todos os períodos nos quais o corpo docente foi avaliado, 

o nível de satisfação dos participantes do processo apresenta ótimos percentuais: todos acima de 86%. 
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32. Como você avalia a possibilidade de prova que permite retorno 
nas questões já realizadas

Périodo



 
 
 
 
 
 
 

 

- Observa-se na questão acima que, de todos os períodos nos quais o corpo docente foi avaliado, o nível de 

satisfação dos participantes do processo apresenta ótimos percentuais: todos superiores a 81%. 
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33. Como você avalia a possibilidade de prova feita com links para 
consulta disponibilizados pelo professor (com maior duração de tempo, 

horas ou dias dependendo de cada situação de aprendizagem).

PériodoPériodo



 
 
 
 
 
 
 

 

- Numa visão geral, de todos os períodos nos quais o corpo docente foi avaliado, o nível de satisfação dos 

participantes do processo apresenta ótimos percentuais: todos acima de 82%. 

0

20

40

60

80

100

2º 3º 4º 5º 6º 7º 8º 9º

91.19

82

96.6

89.66
86.38 87.23 88.04 87.83

34. Como você avalia a possibilidade de prova discursiva em forma 
de casos clínicos

Périodo



 
 
 
 
 
 
 

 

- Na questão nº 35 verifica-se que, de todos os períodos nos quais o corpo docente foi avaliado, o nível de 

satisfação dos participantes do processo apresenta ótimos percentuais: todos acima de 85%. 
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35. Como você avalia a possibilidade de prova objetiva (múltipla 
escolha) em forma de casos clínicos.

Périodo



 
 
 
 
 
 
 

 

- Numa visão geral, de todos os períodos nos quais o corpo docente foi avaliado, o nível de satisfação dos 

participantes do processo apresenta ótimos percentuais: todos acima de 84%. 

Secretaria da CPA/FAME/FUNJOBE                                        Barbacena, 23 de Fevereiro de 2022.  
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36. Como você avalia a possibilidade de prova em grupos 
determinados pelo professor e com consulta de materiais de apoio

Périodo


